



夏积亮在县委全面依法治县委员会第七次会议上强调

# 全力打造县域法治首善之区 推动全面依法治县工作迈上新台阶

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,县委全面依法治县委员会第七次会议召开。县委书记、县委全面依法治县委员会主任夏积亮强调,要深入学习习近平法治思想,学习贯彻省市县委有关会议精神,全力打造县域法治首善之区,推动全面依法治县工作迈上新台阶,为奋力推进“两个先行”中打造县域标杆提供有力法治保障。张惠娜、周海静、丁干、丁立燕、施建华、吴海、周媛玉、杜玉泉、王红春、朱晓燕、祝

红雨参加。  
会议传达省委全面依法治县委员会、市委全面依法治市委员会会议精神,审议并原则通过《2023年法治桐庐建设工作要点》《2023年桐庐县党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责清单》,城南街道、凤川街道、县市场监管局、市生态环境局桐庐分局分别汇报2022年履行推进法治建设第一责任人履职情况。  
夏积亮充分肯定过去一年全面依

法治县工作后强调,要提高政治站位,深刻认识全面依法治县是贯彻习近平法治思想的题中之义、落实上级部署的关键抓手、推动高质量发展的重要保障,切实增强依法治县的使命感责任感。要在优化营商环境上示范领跑,提升公平竞争的“规范度”、合法权益的“保护度”、社会体系的“信用度”,着力打造一流法治化营商环境。要在护航亚运安全上示范领跑,聚焦政治安全、公共安全、网络安全,为涉亚运

风险评估、赛事筹办等提供优质高效的法治保障。要在建设法治政府上示范领跑,守好法治政府示范这块名片,努力打造亮点、夯实基础、补齐短板,为杭州市创建全国法治政府建设示范市贡献桐庐力量。要强化协同配合,压实工作责任,加大考核力度,锻造法治铁军,不断提升依法治县凝聚力和满意度,合力开创法治桐庐建设新局面。

更新改造灌溉设施 整治病险山塘水库

## 我县筑牢“除险保安”坚实防线

前往建设现场一探究竟。

当天上午,记者首先来到富春江镇渡济村七里人家机埠。据介绍,该机埠于今年3月着手更新改造,并于6月完工。本次改造不仅更换了水泵设备、控制柜等电气设备,还采取了内外墙粉刷、周边绿化等美化措施,并配套防汛物资、灭火器等安全用具,安装了超声波计量设施等。

“以前老机埠灌溉全村300多亩农田还是比较吃紧的,现在就完全不用担心了。同时,村里池塘水质也比过去干净多了,村民洗衣服更方便了不少。”随着新机埠投入使用,该村工作人员沈丽芬满心欢喜。

更新改造灌溉设施,提升水资源在

农业生产中的利用效率,七里人家机埠不是个例。“截至6月24日,我县已完成28座灌溉设施更新改造任务。预计到7月底,我县将超额40%完成灌溉设施更新改造任务。”县水利局运行管理科工作人员方毅表示。

随后,记者又来到横村镇横村村朱家垅山塘。该山塘坝址以上控制集雨面积为0.08km<sup>2</sup>,总容积3万m<sup>3</sup>,工程任务以灌溉为主,灌溉面积100亩。

据了解,2021年9月,朱家垅山塘经安全评定为“病险山塘”,主要存在坝顶高程满足不了防洪要求;溢洪道底板局部破裂,存在渗水;左坝肩存在散渗等安全隐患。为保证山塘的安全运行,使其充分发挥效益,随后被列入我县2023

年病险山塘综合整治计划。

“朱家垅山塘综合整治工程于今年2月22日开工建设,5月30日完工,主要建设内容为坝体加固、重建溢洪道、新建启闭机房等。”横村村村委会副主任叶囡告诉,整治后的朱家垅山塘不仅提升了防汛抗洪能力,也更好发挥了灌溉作用,保障粮食安全。

切实提高水利工程安全运行水平,提升全县人民群众的安全感、获得感和幸福感,朱家垅山塘综合整治项目只是其中之一。县水利局运行管理科工作人员吴澄清表示,今年3月以来,我县涉及病险整治的11座山塘全部开工,目前已完成整治10座,最后一座山塘整治预计本月底完成。(记者 邓晓忠)

### 办好 民生实事 共享 美好生活

为提高农业综合生产能力,提升山塘水库防汛防台能力,更新改造灌溉设施、整治病险山塘水库被列入2023年省级民生实事“除险保安”项目之一。在全省“更新改造灌溉设施1500座,整治病险山塘450座,病险水库200座”目标任务中,我县今年需完成“更新改造灌溉设施28座,整治病险山塘11座、水库除险加固1座”。

那么,目前我县该“除险保安”民生实事项目进展情况如何呢?日前,记者

### 大眼睛·走企业

来自广西的年轻小伙陆承晶是一名一线生产员,在短短两年的工作时间内,恰好成为了公司科技创新加“数”跑的见证者。

轻点鼠标,设置好参数,两条五轴机器人加工线便开始自动运转,陆承晶只需将滤板毛坯放到指定位置,加工线就会对其进行车铣刨磨、打孔等一系列处理,整个过程几分钟就能完成。“以前用传统的机器打磨,需要好几道工序,

现在一次性就能成型,干起活来轻松了不少。”陆承晶笑着说道。

陆承晶所在的公司为浙江隆源装备科技股份有限公司,成立于2007年,是一家专业从事研发、生产和销售固液分离成套装备的国家高新技术企业。以压滤机为核心,公司的核心产品广泛应用于新能源、环保、建材、医药等领域,企业技术水平及综合实力名列国内前五。

近两年,公司投资近千万元,陆续引进滤板专用机器人系列全自动化生产线,助力滤板产品加工提质增效。“两台五轴加工中心设备投入使用后,可以节省15个左右的人力,整体工作效率提高3至5倍。”生产主管钱敏补充道,“当然,滤板的精度和质量也相应提升了不

少。”经过精加工后的滤板,是压滤机的核心部件之一,在污泥、锂电池、光伏硅料等各类材料的固液分离工艺中起到关键作用。

公司还专门组建企业研发中心,每年负责开发一批新项目,并与高校、科研院所等进行产学研合作,时刻掌握业内前沿技术发展动态。去年,公司技术部副总工程师董显维带领十余人的技术团队,着手进行“热水碳化一体机污泥深度脱水系统”等项目的研发,经历了从前期市场调研、技术图纸评审到生产加工、组装调试的全过程。“这套污泥干燥系统的研发还是很成功的,目前正在指定测试点进行应用调试,不久后将向市场投放。”董显维表示。

据了解,该系统通过将污泥进行预热、热水解处理、压滤后,可以获得含水率30%以下的干泥饼,并且分离出的液体和固体均能实现资源化回收利用,为节能环保再添新力量。

惟创新者强,惟创新者胜。截至目前,隆源装备已累计获得授权专利45项,引进高技术人才40余位,在科技生产力、人才资源和创新力的加持下,公司正向更广阔的市场迈进。“接下来,我们还会在人才引进、产品研发、自动化转型升级上持续发力,并考虑在国内外大型机械装备展上多‘露露脸’,寻找更广泛的合作资源和创新亮点。”公司总经理周立钢表示。

(记者 华睿)

设备检验不及时、安全疏散通道堵塞、生产区域暗藏“三合一”场所……

## 生产车间务必筑牢安全防线



本报讯(本报记者)7月10日,“大眼睛”栏目记者跟随县应急管理局工作人员以及第三方专家,走进江南镇部分企业开展安全生产排查。

上午10时许,记者来到位于江南镇深澳村的桐庐威特工程塑料有限公司,在注塑车间入口处角落内,明显可见消防栓箱有破损迹象,箱门整体有掉落趋势。随即,专家又走进一旁的货梯内检查,发现货梯内的特种设备检验合格证已经到期,并未及时更新。

在车间内部区域,一袋袋生产原料



配电房门被成捆的纸箱抵住,通道被占用。

被随意堆放在地上,使得原本狭窄的过道更加拥挤,局部安全疏散通道被堵塞,记者不得不侧身才能勉强通过。此外,在车间配电房门口,置物框、纸箱、编织袋等易燃物品层层堆叠,几乎将近两米高的配电房门完全遮挡。无独有

偶,在其他车间的多处配电房门外,成捆的纸箱甚至直接抵住了入口,物品占用通道情况十分严重。

来到二楼检验车间内,只见上方多处照明线路仍裸露在外,未进行套管处理。在通往三楼的楼梯口区域,

一间面积不大的杂物房引起了专家们的注意,穿过杂物房再往里走,发现其中竟然还“藏匿”着一间休息室,床铺、空调、电扇、衣架等生活设施一应俱全,“这是典型的‘三合一’场所,存在严重的火灾安全隐患。”专家向相关负责人强调了生产区域违规住人的危害性,并提醒企业及时整改。

在杭州万丰建筑装饰有限公司的加工车间内,专家首先对消防器材逐一进行检查,发现其中一瓶灭火器的维修日期显示为2020年10月,显然未按规定及时送修。另外,部分消防栓水带的绑绳仍未解开。

沿着车间过道往里走,记者发现两侧墙面上的配电箱门缺失,插座开关全部暴露在外,老化痕迹清晰可见;地面上线路被随意拖拉,部分电线被重物压住,发生明显变形;多处安全出口标识已模糊不清。此外,在车间上方还悬挂着几处吊索带,走近观察后发现,吊索带已经磨损严重,存在断裂风险。



学英语·迎亚运

A: What are the scenic spots in Hangzhou?  
杭州都有什么好的景点?  
B: Well, make sure you wouldn't miss the West Lake, and the Lingyin Temple.  
哦,千万不能错过西湖,灵隐寺也一定要去。